
ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

1.   ΔΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΠΙΛΕΞΙΜΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 
ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

− Η κινητικότητα φοιτητών Erasmus με σκοπό τις σπουδές θα διεξάγεται 
βάσει διαπανεπιστημιακών συμφωνιών που συνάπτονται μεταξύ των 
συμμετεχόντων ιδρυμάτων, που διαθέτουν Πανεπιστημιακό Χάρτη 
Erasmus.   

− Ο όρος αυτός δεν ισχύει για τις συμβάσεις που υπογράφονται μεταξύ 
Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης αποστολής και επιχειρήσεων 
υποδοχής στην περίπτωση των τοποθετήσεων φοιτητών σε επιχειρήσεις 
για πρακτική άσκηση.   

2.   ΠΛΗΡΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ 

− Το ίδρυμα προέλευσης θα δίδει πλήρη αναγνώριση για την περίοδο που 
διανύεται στο εξωτερικό. 

− Για τις περιόδους σπουδών και πρακτικής άσκησης που αποτελούν μέρος 
του προγράμματος σπουδών, τα ιδρύματα αποστολής θα δίδουν πλήρη 
αναγνώριση, χρησιμοποιώντας μονάδες ECTS. Για τις ειδικές περιπτώσεις 
τοποθέτησης φοιτητών σε επιχειρήσεις για πρακτική άσκηση, οι οποίες 
δεν αποτελούν μέρος του προγράμματος σπουδών των φοιτητών, το 
ίδρυμα αποστολής θα παρέχει αναγνώριση συμπεριλαμβάνοντας τη 
συγκεκριμένη περίοδο στο Παράρτημα του Διπλώματος, κατ’ ελάχιστον, ή 
αν δεν είναι αυτό δυνατόν, στην αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή. 
Επιπροσθέτως, ενθαρρύνεται η χρήση του εγγράφου κινητικότητας 
Europass.  

3. ΑΠΟΥΣΙΑ ΔΙΔΑΚΤΡΩΝ 

− Οι φοιτητές δεν υποβάλλονται σε πανεπιστημιακά έξοδα (π.χ. δίδακτρα, 
έξοδα εγγραφής, εξετάσεις, πρόσβαση σε εργαστηριακές εγκαταστάσεις 
και βιβλιοθήκες, κλπ.) στο ίδρυμα υποδοχής για την συμπεφωνημένη 
περίοδο σπουδών. Ωστόσο, ενδέχεται να υπάρξουν μικρές επιβαρύνσεις, 
όπως π.χ. έξοδα ασφάλισης, συνδρομή σε φοιτητικούς συλλόγους και 
δαπάνες για τη χρήση διαφόρων μέσων, όπως φωτοτυπίες, προϊόντα 
εργαστηρίου, ίδιες με τις αυτές που ισχύουν και για τους εγχώριους 
φοιτητές. Θα γίνει γνωστό στους φοιτητές ότι θα εξακολουθήσουν να 
καταβάλλουν τα δίδακτρα στο ίδρυμα προέλευσής τους κατά την περίοδο 
παραμονής τους στο εξωτερικό.  

− Μολονότι οι φοιτητές Erasmus θα εξακολουθήσουν να καταβάλλουν τα 
δίδακτρα στο ίδρυμα προέλευσής τους, οι εξερχόμενοι φοιτητές Erasmus 
δεν υποχρεούνται στην καταβολή επιπρόσθετων δαπανών ή εξόδων 
οργανωτικής ή διοικητικής φύσεως για την κινητικότητα Erasmus που 
πραγματοποιούν.  



4. ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ Η’ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΆΣΚΗΣΗΣ  

− Πριν την έναρξη της περιόδου σπουδών Erasmus, το ίδρυμα προέλευσης 
του φοιτητή θα ελέγξει εάν το πρόγραμμα σπουδών που πρόκειται να 
ακολουθήσει ο φοιτητής στο ίδρυμα υποδοχής είναι αποδεκτό στα πλαίσια 
του τίτλου σπουδών ή του διπλώματος, που αυτός προετοιμάζει, και εάν, 
ως εκ τούτου, υπάρχει δυνατότητα αναγνώρισης της περιόδου σπουδών 
Erasmus μετά από επιτυχή ολοκλήρωσή της.  

− Όσον αφορά την κινητικότητα για σπουδές, πριν την έναρξη της περιόδου 
σπουδών θα δίδεται σε κάθε φοιτητή Συμφωνία Σπουδών. Η Συμφωνία 
Σπουδών θα υπογράφεται μεταξύ του ιδρύματος υποδοχής, του ιδρύματος 
προέλευσης και του φοιτητή.   

− Όσον αφορά τις τοποθετήσεις φοιτητών σε επιχειρήσεις για πρακτική 
άσκηση, κάθε φοιτητής θα λαμβάνει ατομική Συμφωνία Πρακτικής 
Άσκησης αναφορικά με το πρόγραμμα της περιόδου τοποθέτησης σε 
επιχείρηση για πρακτική άσκηση. Η εν λόγω συμφωνία θα υπογράφεται 
μεταξύ του Ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης προέλευσης, του 
οργανισμού υποδοχής και του φοιτητή. Κατά τη διάρκεια της άφιξης της 
πρώτης εβδομάδας, ο φοιτητής θα συζητήσει λεπτομερώς με τον 
επιμελητή του τις εργασίες που πρόκειται να διεκπεραιώσει ούτως ώστε 
να είναι όλα ξεκαθαρισμένα.  

− Εάν κατά την άφιξη του φοιτητή στο ίδρυμα υποδοχής κριθεί απαραίτητο 
να πραγματοποιηθούν αναθεωρήσεις στη Συμφωνία Σπουδών/ Πρακτικής 
Άσκησης, τούτες θα οριστικοποιούνται και θα επισημοποιούνται εντός 
ενός μηνός από την άφιξη του φοιτητή

− Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της περιόδου κινητικότητας, το ίδρυμα 
υποδοχής θα χορηγεί στους φοιτητές αναλυτική βαθμολογία, σύμφωνα με 
τη Συμφωνία Σπουδών/ Πρακτικής Άσκησης.  

. Οι όποιες μεταγενέστερες αλλαγές 
στη Συμφωνία Σπουδών/ Πρακτικής Άσκησης απαιτηθούν, θα 
συνομολογούνται και από τα τρία μέρη και θα εκτελούνται αμέσως.  

− Οι φοιτητές δεν θα λαμβάνουν μονάδες για τις σπουδές ή για την πρακτική 
άσκηση που πραγματοποίησαν στο ίδρυμα/ επιχείρηση υποδοχής ή 
αναγνώριση μόνο στην περίπτωση που δεν ανταποκριθούν με επιτυχία 
στις ακαδημαϊκές/ επαγγελματικές απαιτήσεις του ιδρύματος/ επιχείρησης 
υποδοχής ή εάν δεν ικανοποιήσουν τις συμπεφωνημένες προϋποθέσεις 
που έχουν ορισθεί από τα συμμετέχοντα ιδρύματα όσον αφορά την 
αναγνώριση.  

− Η Συμφωνία Πρακτικής Άσκησης περιλαμβάνει την «Δέσμευση 
Ποιότητας Erasmus» για την τοποθέτηση φοιτητών σε επιχειρήσεις για 
πρακτική άσκηση. Η Δέσμευση Ποιότητας Erasmus είναι το τυπικό 
έγγραφο στο οποίο περιγράφονται εν συντομία οι ρόλοι και οι 
αρμοδιότητες των μερών που μετέχουν στην τοποθέτηση φοιτητών σε 
επιχειρήσεις για πρακτική άσκηση.  

 



5. Ο ΧΑΡΤΗΣ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ ERASMUS  

− Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των φοιτητών Erasmus καταγράφονται 
στον Χάρτη του Φοιτητή Erasmus, ο οποίος δίδεται στους φοιτητές από το 
Ίδρυμα Ανώτατης Εκπαίδευσης πριν την αναχώρησή τους για περίοδο 
σπουδών ή πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό.   
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